
Απολογισμός Τομέα Περιβάλλοντος – Πολιτικής Προστασίας 

ΚΑΛΑΜΑΤΑ 

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ 

Κατασκευάστηκαν δύο νέες παιδικές χαρές: στο Φραγκοπήγαδο δίπλα από το 7ο 

Νηπιαγωγείο και στην Τοπική Κοινότητα Αιθαίας και συμπληρώθηκαν με παιχνίδια κάποιες 

υφιστάμενες παιδικές χαρές. Ποσό σύμβασης 70.432,00€ και πηγή χρηματοδότησης 

δημοτικοί πόροι. 

Ολοκληρώθηκε η εργολαβία συντήρησης των παιδικών χαρών, από πιστοποιημένο-

εξειδικευμένο ανάδοχο, στα πλαίσια της οποίας γίνονται οι απαραίτητες επιδιορθώσεις στα 

όργανα και στον εξοπλισμό, οι απαραίτητοι από τη νομοθεσία έλεγχοι για την ασφάλεια 

των χρηστών, η συντήρηση πρασίνου και ο καθαρισμός των χώρων. Ποσό σύμβασης 

44.110,52€ και πηγή χρηματοδότησης δημοτικοί πόροι. Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία για 

την επιλογή νέου αναδόχου. 

Δημιουργήθηκαν νέα δίκτυα και τοποθετήθηκαν νέα φωτιστικά σώματα και ιστοί σε 24 

παιδικές χαρές του Δήμου. Ποσό σύμβασης 223.820,00€ και χρηματοδότηση από το 

πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ». 

Ολοκληρώθηκε η ανακατασκευή της Βόρειας Παιδικής Χαράς του Δημοτικού Πάρκου 

Σιδηροδρόμων και έγινε συμπλήρωση παιχνιδιών στην Κεντρική Παιδικής Χαράς του 

Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων Δήμου. Ποσό σύμβασης 110.695,54€ και 

χρηματοδότηση από το πρόγραμμα «Φιλόδημος ΙΙ». 

Είναι σε εξέλιξη η διενέργεια διαγωνισμού για την ανακατασκευή της παιδικής χαράς του 

Αναψυκτηρίου (απέναντι από το Ιστορικό Δημαρχείο) στα πλαίσια μεγαλύτερης της 

ανάπλασης της οδού Κολοκοτρώνη και της γύρω περιοχής. Προϋπολογισμός μελέτης για 

παιδική χαρά 59.262,20€ με χρηματοδότηση από Πράσινο Τάμειο. 

Υλοποιείται αυτή την περίοδο η «Προμήθεια και τοποθέτηση περιφράξεων σε παιδικές 

χαρές» στο Δήμο Καλαμάτας. Συγκεκριμένα πρόκειται να αντικατασταθούν οι υφιστάμενες 

παλαιές ξύλινες περιφράξεις με νέες μεταλλικές και να τοποθετηθούν νέες περιφράξεις σε 

παιδικές χαρές που δεν έχουν. Ήδη ολοκληρώθηκε η παρέμβαση στην παιδική χαρά στο 

πάρκο Νέδοντα και στην πλατεία Πλεύνας. Στον προγραμματισμό περιλαμβάνονται επίσης 

οι παιδικές χαρές σε: Γιαννιτσάνικα, Πάρκο ΟΣΕ Νότια, Πλατεία Ελευθερίας, Κορδίας, 

Πλατεία Μαυρομιχάλη, Πάρκο Λιμενικού, Θουρία, Αλώνια, Πολιανή, Λαδά και νηπιαγωγείο 

Άνθειας. 

Πιστοποίηση παιδικών χαρών. Υπογράφηκε σύμβαση με ιδιωτικό φορέα πιστοποίησης 

ύψους 9.988,20€ 

Ασφάλιση παιδικών χαρών. Είμαστε στη διαδικασία σύναψης σύμβασης για ασφάλιση 

αστικής ευθύνης για 24 παιδικές χαρές του Δήμου. 

ΝΕΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Άρδευση και φύτευση νέων χώρων πρασίνου. Ολοκληρώθηκε η διαμόρφωση (φύτευση και 

άρδευση) τριών κόμβων της πόλης. Συγκεκριμένα του νέου κόμβου στην έξοδο της 

περιμετρικής οδού προς τη Μάνη, δίπλα στο ξενοδοχείο «Φωτεινή», του κόμβου στη γωνία 



Μαυρομιχάλη και Ιλάρχου Κουρκουτά (είσοδος παλιού στρατοπέδου) και του κόμβου 

μεταξύ Κρήτης και Λυκούργου (δίπλα στη γεφυροπλάστιγγα). Το ποσό της σύμβασης είναι 

13.391,60€. 

Συντήρηση και επισκευή ζαρτινιερών οδού Ναυαρίνου. Στα πλαίσια της προσπάθειας για 

ανανέωση της εικόνας της παραλιακής ζώνης ο Δήμος έκανε εργολαβία με στόχο τη 

συντήρηση και την επισκευή των ζαρντινιερών της οδού Ναυαρίνου από την Ανάσταση έως 

το Φιλοξένια. Πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω εργασίες σε 107 ζαρντινιέρες: Εκρίζωση 

φυτών και εκσκαφή, συντήρηση και επισκευή ζαρντινιέρας, επισκευή αρδευτικού σε κάθε 

ζαρντινιέρα, τοποθέτηση δυο φυτοδοχείων μέσα σε κάθε ζαρντινιέρα. Το ποσό της 

σύμβασης είναι 14.846,52€. 

Ανακατασκευή συστήματος υπάρδευσης στην κεντρική πλατεία. Με τη συγκεκριμένη 

σύμβαση έγινε ανακατασκευή του δικτύου υπάρδευσης της πλατείας Βασ. Γεωργίου και 

εγκατάσταση έτοιμου χλοοτάπητα. Το ποσό της σύμβασης είναι 20.693,26€. 

Προμήθεια αστικού εξοπλισμού. Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία σύναψης της σύμβασης 

και αναμένεται η παραλαβή 65 τσιμεντένιων ζαρντινιερών που θα τοποθετηθούν στο 

δυτικό πεζοδρόμιο της οδού Φαρών και στο βόρειο πεζοδρόμειο της οδού Ναυαρίνου. Οι 

ζαρντινιέρες θα φυτευτούν με εποχιακά ανθόφυτα και θάμνους. 

Προμήθεια φυτικού υλικού. Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη και έχει ξεκινήσει η διαγωνιστική 

διαδικασία για την προμήθεια δέντρων και θάμνων. Αφορά τη προμήθεια 500 δέντρων και 

660 θάμνων. Θα γίνουν δενδροφυτεύσεις στην πόλη και στα χωριά του Δήμου και θα δοθεί 

μεγαλύτερη έμφαση στα σχολεία όπου υπάρχουν τεράστιες ανάγκες. Προϋπολογισμός 

μελέτης 67.750€ 

 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 

Κλαδέματα δενδροστοιχιών και άρσεις επικινδυνότητας μεγάλων δένδρων 2020 -2021 

Σύμβαση (για 2 έτη) με Ευάγγελο Ξυδέα, 63.360,00€ (31.680€/έτος) όπου αφορά 

κλαδέματα χαμηλών δέντρων εκ των οποίων από 05/05/2020 έως 01/09/2020 έχουν 

κλαδευτεί 1.418 δέντρα σε όλο το Δήμο Καλαμάτας, συνολικού ποσού 15.672,80 ευρώ, 

δηλαδή έχουν εκτελεσθεί εργασίες που καλύπτουν το 50% του συνολικού ποσού του έτους. 

Σύμβαση (για 2 έτη) με Γεννάτο Θεοφάνη, αξίας 121.530,50€ (60.765,25€/έτος) όπου 

αφορά κλαδέματα υψηλών δέντρων για άρση επικινδυνότητας εκ των οποίων από 

13/05/2020 έως 01/09/2020 έχουν κλαδευτεί 113 δέντρα, συνολικού ποσού 9.767,79 ευρώ, 

δηλαδή έχουν εκτελεσθεί εργασίες που καλύπτουν το 16% του συνολικού ποσού του έτους. 

Συνολικά έχουν κλαδευτεί από το Μάιο έως σήμερα, σε όλο το Δήμο Καλαμάτας, 1.531 

δέντρα με αξία εργασιών 25.440,59 ευρώ. 

Συντήρηση οργανωμένων χώρων πρασίνου. Εκτελείται εργολαβία σε ετήσια βάση που 

περιλαμβάνει την κεντρική ζώνη, την παρόχθια ζώνη, την Νέα είσοδο, την παραλιακή, τα 

πάρκα και γενικά όλους του οργανωμένους χώρους πρασίνου. Οι βασικές εργασίες 

συντήρησης των οργανωμένων χώρων πρασίνου είναι: το κούρεμα των χλοοταπήτων, η 

άρδευση, η μηχανική ζιζανιοκτονία, τα χλωρά κλαδέματα και τα κλαδέματα θάμνων. Η 

εργολαβία αναμένεται να ολοκληρωθεί στο τέλος του έτους. Ποσό σύμβασης 67.662,29 € 

και πηγή χρηματοδότησης δημοτικοί πόροι. 



Καθαρισμός αυτοφυούς βλάστησης σε ελεύθερους χώρους, οικόπεδα και δημοτικού 

οδικού δικτύου. Εκτελείται εργολαβία σε ετήσια βάση που στόχος της είναι η αποψίλωση 

ανεπιθύμητης αυτοφυούς βλάστησης και απομάκρυνσης προϊόντων αποψίλωσης σε 

ελεύθερους χώρους, δημοτικού οδικού δικτύου και οικοπέδων με μηχανικό εξοπλισμό. 

Ποσό σύμβασης 69.889,38€ με πηγή χρηματοδότησης δημοτικούς πόρους. Η εργολαβία 

είναι σε εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί στην αρχή της επόμενης χρονιάς. 

Θρυμματισμός φυτικών υπολειμμάτων. Πρόκειται για την εργασία διαχείρισης των 

προϊόντων που προκύπτουν από τη συντήρηση του αστικού πρασίνου (κοπή θάμνων, 

χόρτων, ξερών δέντρων, κούρεμα χλοοτάπητα και κυρίως η κλάδευση των δέντρων). 

Εκτελείται σύμβαση ύψους 70.632,88€. 

Φυτοπροστασία αλσυλλίων και υπολοίπων χώρων πρασίνου. Εκτελείται εργολαβία σε 

ετήσια βάση με κύριο στόχο την προστασία των φοινικοειδών. Πραγματοποιείτε επίσης 

πρόγραμμα βιολογικής καταπολέμησης κατά των εντόμων τα οποία προσβάλουν τα φυτά 

του αστικού πρασίνου καθώς και της κάμπιας των πεύκων και τέλος τις ασθένειες και 

εχθρούς των χλοοταπήτων. Αυτή τη στιγμή είμαστε σε φάση ανάδειξης νέου αναδόχου 

(οριστικής κατακύρωσης). 

Προμήθεια ανθοφύτων. Είναι σε εξέλιξη σύμβαση για προμήθεια ανθόφυτων για τη 

βελτίωση της αισθητικής εικόνας της πόλης. Φέτος δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στη φύτευση 

της παραλιακής ζώνης μετά την ανακατασκευή των ζαρντινιερών και έχει γίνει σχεδιασμός 

ειδικά για τις γιορτές των Χριστουγέννων που θα φυτευτούν ανθόφυτα στις ζαρντινιέρες, 

στους ανθώνες και στους κόμβους της πόλης. 

Πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής εφαρμογής περιοχές του 

αστικού συστήματος Δήμων της Περιφερειακής ενότητας Μεσσηνίας για την τριετία 2018-

2020 για το οποίο ο Δήμος μας διαθέτει τους απαιτούμενους πόρους που έχει δεσμευτεί 

ανά έτος 30.000 ευρώ ενώ ταυτόχρονα βοηθά στη υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου 

του έργου (υπεύθυνο, συγκέντρωση στοιχείων και πληροφοριών) ορίζει εκπρόσωπο στην 

κοινή επιτροπή παρακολούθησης .Το έργο υλοποιείται στον αστικό ιστό από ανάδοχο μέσω 

της αναπτυξιακής εταιρείας Μεσσηνίας μετά από προγραμματική σύμβαση 

Εργασίες επισκευής δικτύου άρδευσης. Αφορά απαραίτητες εργασίες επισκευών στα 

αρδευτικά δίκτυα της πόλης. Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν γίνει επισκευές στην οδό 

Ναυαρίνου, στην οδό Αρτέμιδος, στην πλατεία 23ης Μαρτίου, στο Δυτικό Κέντρο, στη Νέα 

Είσοδο, στο πάρκο ΟΣΕ, πλατεία Θουρίας και σε πολλά ακόμα σημεία της πόλης. 

Συντήρηση σιντριβανιών. Λόγω της έλλειψης προσωπικού στο Δήμο γίνεται για πρώτη 

φορά εργολαβία για την συντήρηση και την επισκευή των δεκαεπτά (17) αντλητικών 

συγκροτημάτων για υγρά στοιχεία (σιντριβάνια ρυάκια κλπ.) που λειτουργούν στο Δήμο 

μας. Στα πλαίσια αυτής της σύμβασης θα γίνεται καθαρισμός και συντήρηση όλων των 

σιντριβανιών του Δήμου αλλά και της λίμνης του Δημοτικού Πάρκου Σιδηροδρόμων 

Συντήρηση και επισκευή αντλητικών συγκροτημάτων. Για την συντήρηση των αρδευτικών 

γεωτρήσεων του Δήμου έχει γίνει σύμβαση με διάρκεια ένα χρόνο και προϋπολογισμό 

22.238,66€. 

Άρδευση δέντρων με βυτίο. Επειδή τα τελευταία χρόνια έχουν φυτευτεί χιλιάδες δέντρα 

στην πόλη και πολλά από αυτά είναι σε σημεία που δεν υπάρχει αρδευτικό δίκτυο πρέπει 

να ποτίζονται με βυτίο. 



Προμήθεια υλικών συντήρησης πρασίνου και φυτωρίου. Για την κάλυψη των αναγκών 

λειτουργίας του φυτωρίου και των υλικών που απαιτούνται για τη λειτουργία των 

συνεργείων αυτεπιστασίας πρέπει να γίνει αυτή η προμήθεια. Έχει ξεκινήσει η διαδικασία 

σύναψης σύμβασης. 

Τέλος πολύ σημαντικό έργο έχει εκτελεστεί από τα συνεργεία αυτεπιστασίας του Δήμου, 

τόσο από τους μόνιμους υπαλλήλους που δίνουν τον καλύτερό εαυτό τους πολλά χρόνια, 

όσο και από το εποχιακό προσωπικό που ήρθε να ενισχύσει την υπηρεσία. 


